



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

27. Аль-Басыр - Всевидящий

Azan.kz

[Видео версия](#) | [Аудио версия](#) | Озвучивает: Мади Рахман

Двадцать седьмое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Басыр» означает «Всевидящий». Аль-Басыр - это Тот, Кто объемлет своим видением абсолютно все, открытое и сокрытое, абсолютно малое и бесконечно великое. В Священном Коране говорится:

«Поистине, Аллах знает скрытое на небесах и земле! Аллах видит то, что вы делаете» (49:18).

Видение Аллаха — бесконечное, абсолютное, полное. Он видит все, в любой ситуации, в любой момент. Для Всевышнего невидимого не существует, от Него ничего не сокрыто ...

Его зрение объемлет всё сущее в любых уголках небес и земли, от движений галактик до ничтожных колебаний атомов. Он видит все сразу и одновременно - всю структуру и иерархию движения внешнего мира в самых подробных деталях. И это нисколько Его не утомляет.

Он видит чистоту духовного уединения и красоту великодушного сердца. Он видит банальный быт внешней жизни людей и видит неисчерпаемую глубину сияния их душ. Он видит истинные помыслы и намерения людей и их деяния. В Священном Коране сказано:

Какой бы поступок ты ни совершал, что бы ты ни читал из Корана и что бы вы ни совершали, Мы наблюдаем за вами с самого начала. Ничто на земле и на небе не скроется от твоего Господа, будь оно даже весом в мельчайшую частицу, или меньше того, или больше того. Все это - в ясном Писании. (10:61).

Пречист Тот, Чьё величие изумляет умы, Чьи качества необъятны, а величие и проницательность совершенны!

Чтобы человек смог различать Истину, его сердце надлежит отражать в себе Сыфат Аллаха Аль-Басыр. Человек, который не видит сердцем, духовно слеп. В Коране Аллах зрячими называет верующих, а слепыми – неверующих.

В Коране говорится:

Воистину, в сердцах тех, которые препираются относительно знамений Аллаха безо всякого довода, явившегося к ним, нет ничего, кроме высокомерия. Они не достигнут этого (своей цели). Прибегай же к защите Аллаха. Воистину, Он - Слышащий, Видящий (40:56).

Нам следует искать защиты, убежища у Аллаха от дурного глаза, слепоты и упрямства, любого зла. Нам необходимо знать границы того, что Аллах нам дозволил, не преступать их. Где бы мы ни были, чем бы ни занимались, нам следует помнить, что даже если мы не видим Аллаха - Он все равно видит нас.

Зрение, подаренное нам Творцом, необходимо использовать как средство достижения Его довольства. Постичь безграничность видения Аллаха, бесконечность имени Аль-Басыр человеку поможет осознание несовершенства и ограниченности собственного зрения.

Дар Аллаха - зрение, дан нам, чтобы созерцать Его творения, изучать и любить их. Созерцая великолепие природы, любясь бесчисленными формами, цветами и оттенками этого мира, нам следует постигать Могущество и Величие Творца и пусть это приблизит нас к Аллаху!

В широком смысле прекрасное имя «Ас-Басыр» означает:

- Видящий абсолютно всё – абсолютно малое и бесконечно великое;

- Видящий открытое, внешнее во всей его иерархии и детализации недоступного зрению творений;

- Объемлющий Своим Видением всю неисчерпаемую глубину сокровенного;

- Видящий все, прошлое, настоящее и будущее во всех его неисчислимых вариациях.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.